

COLINELE CIORTEȘTIILOR

Se distribuie gratuit
Apare lunar

Nr. 11
ianuarie 2018
4 pagini



Datini și tradiții în satul Ciortesti, premieră la inițiativa consilierului local Violeta Chirilă

| Pagina 2



Financiar pagina 4

Unele comisioane bancare dispar la finalul lunii ianuarie



Sport pagina 4

Microbiștii așteaptă reluarea campionatului județean de fotbal pentru a-și susține favoriții



Interviu pagina 3



Alina Apostol, primarul comunei Ciortesti: „Aș vrea să cred că în 2018 vom fi și mai uniți. Am demonstrat că putem face lucruri frumoase împreună... vreau să cred că vom continua același drum!”

Educație pagina 3

24 ianuarie, marcată la Școala Gimnazială Ciortesti



Financiar pagina 3

Consiliul Local a decis să nu umble la valoarea taxelor și impozitelor locale. Ciortesteni vor plăti aceiași bani ca în 2017!

TAXE SI IMPOZITE





Datini și tradiții în satul Ciortești, premieră la inițiativa consilierului local Violeta Chirilă

Se spune că în preajma sărbătorilor, oamenii își deschid sufletele fără teamă. Lasă deoparte griji și măcinări interioare și se pregătesc să-l întâmpine pe pruncul Iisus cât mai cu inima împăcată. Pentru unii, nu-i niciun efort, însă alții, în schimb, își găsesc armonia doar în acea perioadă a anului... Sărbătoarea Crăciunului a anului ce tocmai s-a încheiat a fost o lecție pentru mulți dintre localnicii comunei. Pentru prima dată, la inițiativa **consilierului local Violeta CHIRILĂ**, în Ajun, colindătorii au vestit nașterea Domnului Hristos și în satul Ciortești. Acțiunea a fost o premieră dacă ne gândim la faptul că până acum, doar în satul Șerbești era tradiția de a-i colinda pe săteni. Ba mai mult, doamna consilier Violeta Chirilă le-a pregătit o surpriză micilor colindători. Astfel, în prima zi de Crăciun, atunci când au mers la biserică din sat pentru a colinda, pe copii i-a întâmpinat Moș Crăciun, care cu generozitate le-a oferit mai multe daruri.



Consilier Violeta CHIRILĂ

„Sperăm că acesta este începutul unei lungi tradiții. Obiceiurile, datinile și credința îi aduc pe oameni mai aproape unii de alții. Cu bucurii ne hrănim speranța că totul e posibil. Dacă ne deschidem sufletele, ne vom înțelege și mai bine nevoile fiecăruia dintre noi. Nașterea Domnului, transmisă din glas de copil, are o emoție aparte, iar fiecare ușă nou deschisă micuților înseamnă că gazda rezonază cu mesajul, colinda lor. Chiar le mulțumesc celor care le-au deschis poarta colindătorilor. Să sperăm că în următorii ani, cetele de colindători vor umple ulițele tuturor satelor din comună!”, a fost mesajul pe care doamna consilier Violeta CHIRILĂ l-a transmis.

Reacțiile localnicilor, încântați de inițiativa doamnei consilier local, au fost răspunsul de care Consiliul Local avea nevoie pentru a-și confirma sprijinul deplin acordat colegei de plen pentru curajul și dăruirea cu care aceasta și-a dus la îndeplinire „misiunea”. În viitor, Consiliul Local are în vedere organizarea și altor evenimente care să-i aducă în același loc pe localnici, principalul scop fiind acela de a-i face pe oameni să simtă apartenența la aceeași comunitate, astfel încât, la neceaz sau bucurie, să nu le fie teamă sau rușine să solicite ajutorul celorlalți.



„Apreciam eforturile colegei noastre, doamnei Violeta Chirilă. E omul care a demonstrat că visele n-au frontiere atunci când chiar îți dorești să demonstrezi că se poate, dincolo de orgoliu, temeri sau rețineri. Acțiunea dumneaei a fost un succes. Oamenii s-au bucurat. În primul rând, nu se așteptau să li se bată la poartă pentru a li se vesti nașterea Domnului Hristos! Crăciunul a arătat diferit anul acesta... a fost mai luminos și senin! Ne dorim să avem continuitate în această tradiție, căci e un câștig pentru noi toți! E nevoie de astfel de acțiuni, gesturi simple care lasă urme fumoase în amintirea fiecăruia dintre noi!”, a spus primarul Alina APOSTOL, în numele Consiliului Local Ciortești.

Colindul prin sate nu a fost singurul element de noutate pentru luna decembrie. În ajun de an nou, după zeci de ani în care acest lucru n-a fost posibil, în fața Primăriei, echipele de teatru folcloric din toate satele comunei, nu doar cele din Ciortești și Deleni care veneau până acum, au prezentat mai multe datini și obiceiuri specifice zonei prin diferite momente artistice, spre încântarea celor care au ales să vină la primărie, să simtă tradițiile altădată cu sfințenie respectate de generațiile mai vechi.

„Nu știu dacă ne-am propus să-i surprindem plăcut, aș cum puțini și-ar fi imaginat, pe localnici. Ne-am gândit, recunoaștem, să le aducem bucurii minore, prin momente de care își vor aminti mereu. Toți avem bunici care ne vorbesc cu oarecare nostalgie despre cum era iarna, cum erau sărbătorile, pe vremea lor. Acel fragment am vrut să-l readucem în zilele noastre. Vorbim despre tradiții, peste tot în lume ne mândrim cu portul românesc, cu folclorul și meșteșugurile care ies din mâini iscusite. A fost o primă încercare... cu siguranță, luna decembrie a acestui an va fi și mai de poveste!”, au completat reprezentanții Consiliului Local Ciortești.

Surprizele doamnei consilier local Violeta Chirilă s-au încheiat în ultima zi din an cu **„Revelionul gospodarilor”**, la Căminul Cultural.



Consiliul Local a decis să nu umble la valoarea taxelor și impozitelor locale. Ciorțeștenii vor plăti aceiași bani ca în 2017!



Măsura vine în sprijinul localnicilor, proprietari de terenuri, case și mașini, cu toate că anul 2018 nu pare a fi un an bun din punct de vedere economic pentru multe comune din țară, spun reprezentanții primăriei. Reducerea impozitului pe profit de la 16% la 10% a redus considerabil alocările bugetare pentru primării, aceasta fiind principala sursă de venituri pentru funcționare. Consilierii locali au hotărât că nu pot face experimente pe seama celor pe care îi reprezintă, taxându-i suplimentar, cu toate că Bucureștiul a trimis suficiente semnale în teritoriu conform cărora, majorarea taxelor și impozitelor locale ar fi cea mai indicată soluție pentru acoperirea sumelor pierdute.

Ca în fiecare an, potrivit Primăriei, **contribuabilii conștiințioși, care achită integral sumele datorate bugetului local până la data de 30 martie 2018, beneficiază de o reducere de 10%**. Termenele de plată sunt 30 iunie pentru prima tranșă și 30 septembrie pentru cea de-a doua tranșă. În cazul în care vor interveni întârzieri la plată, se impun penalizări.

A.G.



Având în vedere lucrările de reabilitare ce vor fi demarate la Căminul Cultural, vă anunțăm că activitatea Bibliotecii Comunale „Mihai Eminescu” Ciorțești se mută în apartamentul de protocol al primăriei (unde a locuit familia Bălțeanu). Vă așteptăm în „casa” provizorie să ne rătăcim printre opere literare cu aceeași poftă ca până acum!

Pentru orice alte informații ne puteți contacta pe e-mail: marcela_ciortesti@yahoo.com; ciortestibiblioteca@yahoo.com; ciortestibiblioteca@gmail.com sau telefonic la unul dintre numerele de telefon: 0332.321005; mobil:0786466918.

*Vă mulțumim!
Bibliotecar, Marcela Grigoriu*

Interviu

Alina Apostol, primarul comunei Ciorțești: „Aș vrea să cred că în 2018 vom fi și mai uniți. Am demonstrat că putem face lucruri frumoase împreună... vreau să cred că vom continua același drum!”

Vrem să vi-i prezentăm pe cei care vă reprezintă și altfel decât li cunoașteți. Nu-i luăm la întrebări neobrazate, ci vrem doar să aflăm ce v-ar transmite dumneavoastră, nu doar cititorii, ci oamenii care le-au dat un vot de încredere în alegerile din 2016. Deschidem seria celor trei întrebări cu doamna primar, Alina Apostol, cea care a demonstrat că nimic nu este imposibil atunci când vrei cu adevărat să lași ceva în urmă. Funcția de primar e o provocare, însă anii de administrație publică pe care i-a acumulat ca experiență până să ajungă într-o poziție de reprezentare i-au facilitat drumul de la idee la reușită.



A.G.: Vă amintiți care a fost cel mai greu moment de până acum?

Alina APOSTOL: Administrativ, am simțit cum unii efectiv încearcă să pună bețe în roate nu pe motive plauzibile, ci mai degrabă care țin de simpatie sau orgolii politice. Îți e ciudă să vezi că eforturile sunt puse la îndoială, unor comunități li se interzice dreptul la dezvoltare doar pentru că nu există aceeași culoare politică. Acestea au fost momentele în care n-am înțeles de ce... de ce trebuie să ne jucăm cu soarta și drepturile oamenilor de la sate doar pentru că așa li se pare unora că trebuie să facă pentru a nu fi chemat să dea explicații șefului mai mare care l-a pus în funcția respectivă...

A.G.: Aveți o serie de proiecte în implementare. Noi șantiere vor fi deschise. Cum se vede anul 2018?

Alina APOSTOL: Într-adevăr, ne-am atins aproape toate obiectivele propuse pentru 2017, ba chiar am bifat câteva proiecte la care doar visam, însă sunt proiecte firești, demne de anul în care ne aflăm. Mă bucur că oamenii au înțeles că șantierele înseamnă că fața comunității va arăta altfel după ce lucrările vor fi finalizate și nu se arată deranjați. Au manifestat înțelegere față de noi, iar pentru acest lucru aș vrea să le mulțumesc. Anul 2018... se vede cu foarte multă muncă! Încep să cred că timpul e prea limitat pentru ceea ce ne-am propus să facem, însă sunt convinsă că ne vom descurca. E drept, am și norocul unei echipe de oameni minunați și dedicați la primărie.

A.G.: Ce le transmiteți localnicilor? Suntem la început de an...

Alina APOSTOL: Aș vrea să cred că în 2018 vom fi și mai uniți. Am demonstrat că putem face lucruri frumoase împreună... vreau să cred că vom continua același drum! Încrederea acordată e neprețuită și apasă pe umerii noștri, ceea ce ne motivează zilnic să fim mai buni în atribuțiile asumate! Primăria va rămâne un partener de dialog pentru fiecare dintre locuitorii comunei și va fi un sprijin pentru cei care au nevoie de ajutor, important e să ne dea dor de știre. Dragii mei, vreau să vă gândiți la visele voastre, să credeți în ele, să sperați și să acționați!

A.G.

Educație

24 ianuarie, marcată la Școala Gimnazială Ciorțești

Mai multe activități recreative au fost desfășurate cu prilejul aniversării a 159 de ani de la Unirea Principatelor Române. Cadrele didactice și elevii Școlii Gimnaziale și-au îndreptat și mai mult atenția înspre istorie și domnitorul Alexandru Ioan Cuza și au dorit să afle mai multe informații despre ceea ce s-a petrecut la 24 ianuarie 1859. Ulterior documentării, elevii au putut să-și imagineze momentul unirii așa cum au dorit, prin simboluri cu grijă pictate în aceeași tematică a zilei. La final, toți s-au prins în hora unirii, așa cum s-au prins și eroii neamului care au făcut posibil ca unul dintre cele mai importante obiective ale vremii să devină realitate.

„Le suntem datori celor care s-au jertfit pentru țară. Să învățăm din dăruirea, determinarea și sacrificii eroilor și să ni le reamintim ori de câte ori ne aflăm în impas sau uităm cum s-a construit România, din cele mai vechi timpuri. Poporul român a luptat în permanență. A avut obiective mărețe. Teama a fost ultima grijă, iar totul s-a jucat pe o singură carte: poporul român, organizat ca stat unitar.”, a fost îndemnul zilei atât pentru toți cei care au participat activ la acțiuni.

A.G.



Pastila de cultură

159 de ani de la Unirea Principatelor Române. 24 ianuarie în anul Centenarului

Istoria poporului român vorbește despre eroismul străbunilor, despre fapte fără de care dezideratul statului unitar n-ar fi fost posibil. Dacă ne uităm astăzi în urmă, ne dăm seama cât de mici ne sunt idealurile de acum față de cele ale celor care s-au sacrificat pentru țară. Totul s-a schimbat, mai ales oamenii politici. Comparațiile nu-și au locul și nici rostul...

În 2018, România marchează un secol de existență. În anul centenarului, autoritățile au pregătit mai multe acțiuni și evenimente prin care românii vor marca evenimentul istoric. Totuși, să nu uităm că până la Marea Unire de la 1 decembrie 1918, românii, prin alegerea domnitorului A.I. Cuza ca domnitor al Moldovei (5 ianuarie 1859) și al Țării Românești (24 ianuarie), reușeau să fie cu un pas mai aproape de înfăptuirea statului național unitar român, dezideratul pe care și l-au propus încă din 1848, an în care Europa a fost cuprinsă de valul revoluționar. Liderii europeni, întruniți la Paris în 1856, au decis ca moldovenii și muntenii, în privința Unirii, să fie consultați în cadrul unor adunări ad-hoc. Astfel, forțele unioniste s-au mobilizat în partide naționale în Moldova și în Țara Românească, iar la momentul consultării au putut avea două rezoluții cu cerințe identice: unirea Principatelor într-un singur stat; neutralitatea Principatelor Unite; autonomia în baza vechilor tratate cu Poarta Otomană; prinț străin, ales dintr-o dinastie domnitoare a Europei, cu moștenirea Tronului, moștenitorii urmând a fi crescuți în religia țării; adunarea obștească cu adevărat reprezentativă, una singură, ca putere legiuitoare. Marile puteri au luat act de dorințele unioniștilor și au hotărât în 1858, prin Convenția de la Paris, să ofere un cadru legal, constituțional, în baza căruia să se poată desfășura alegeri în cele două Principate. Dubla alegere a lui A.I. Cuza a fost recunoscută de către, iar la 11 decembrie 1861, domnitorul transmitea poporului că „unirea este îndeplinită, iar naționalitatea română este întemeiată”. România se naște!

A.G.



Dacă ai un anunț sau vrei să ne spui ceva, completează formularul de mai jos și noi ți-l vom publica!

Nume și prenume: _____

Anunț: _____

Contact: _____

* Formularul se depune la sediul Primăriei (Registratură)

* Contact: 0232 320 800

Apel către localnici!

Crucea Roșie subfiliala Ciortesti vă mulțumește pentru aprecierile și încurajările fiecăruia dintre dumneavoastră și vă garantează același respect neprețuit. Venim în sprijinul tuturor celor care au nevoie de noi, suntem alături de oameni, însă facem un apel către aceia dintre localnicii care, oriunde întâlnesc un voluntar al Crucii Roșii, îi solicită să îi măsoare tensiunea arterială.

Vă reamintim faptul că există trei acțiuni pe an în cadrul cărora oricine își poate măsura gratuit tensiunea arterială. Acțiunile acestea sunt anunțate din timp, astfel încât, tot mai mulți oameni să afle când, unde și în ce condiții se desfășoară! Voluntarii Crucii Roșii nu poartă tensiometrul cu ei!

Vă mulțumim pentru înțelegere și vă așteptăm la Centrul de Permanență ori de câte ori aveți nevoie de ajutorul nostru!

Sport

Microbiștii așteaptă reluarea campionatului județean de fotbal pentru a-și susține favoriții



Aflați încă în pauză competițională, fotbalistii noștri nu au renunțat la antrenamente, cu toate că vremea geroasă și starea impracticabilă a gazonului le îngreunează pregătirea. Cel mai probabil, Liga a V-a de fotbal va fi reluată în luna martie, cu toate că reprezentanții AJF (Asociația

Județeană de Fotbal) nu au anunțat nicio dată oficial. Viitorul Ciortesti va debuta în prima etapă a returului în deplasare, în compania formației Voința Voinesti, ocupanta locului cinci în clasament, după 11 etape disputate.

„Vrem să continuăm forma bună pe care am avut-o în meciuri. Am arătat că putem fi o echipă și cred că acesta e cel mai mare câștig. Bineînțeles că ne dorim să nu ne dezamăgim suporterii, mai ales că ne-au fost alături și atunci când am suferit înfrângeri, ceea ce, pentru moralul nostru, e foarte important! Nu știm dacă vom recupera și la final ne vom clasa pe locul întâi, dar cred că pe podium trebuie să fim!”, au spus responsabilii echipei.

Echipa de fotbal Viitorul Ciortesti ocupă locul trei în clasamentul campionatului, cu 8 victorii, 2 înfrângeri și un egal, fiind la 8 puncte distanță de liderului Avântul Golăiești, formație neînvingătoare în primele 11 etape.

A.G.

Finanțiar

Unele comisioane bancare dispar la finalul lunii ianuarie

Dacă sunteți posesorul unui card bancar, mergeți la bancă și cereți să vi se spună ce comisioane nu mai trebuie să plătiți începând cu 27 ianuarie 2018. Potrivit Legii nr. 258/2017 privind comparabilitatea comisioanelor aferente conturilor de plăți, schimbarea conturilor de plăți și accesul la conturile de plăți cu servicii de bază, de la sfârșitul lunii ianuarie, băncile vor fi obligate să renunțe la câteva comisioane pe care utilizatorii de carduri bancare le aveau de plătit pentru serviciile oferite. Mai exact, băncile nu mai pot percepe comisioane pentru operațiunile necesare pentru deschiderea și închiderea unui cont de plăți și pentru retragerile de numerar pe teritoriul Uniunii Europene (UE) dintr-un cont de plăți, la ghișeu sau la bancomate, în timpul sau în afara programului de lucru al băncii. De asemenea, persoanele fizice care au un venit de până în 60% din valoarea salariului mediu brut, adică 2497 lei, potrivit prognozei pe 2018, vor fi scutite de serviciile de administrare de cont și serviciile ce permit depunerile de bani în cont.

„Băncile care vor percepe comisioane pentru serviciile gratuite stabilite de Legea nr. 258/2017 în cazul conturilor de bază vor risca să fie amendate cu sume cuprinse între 10.000 și 50.000 de lei. În plus, instituțiile vor putea fi obligate să restituie banii încasați ilegal, altfel vor risca amenzi între 50.000 și 100.000 de lei. De constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor se vor ocupa reprezentanții Protecției Consumatorilor, fie la sesizarea consumatorilor sau a asociațiilor de consumatori, fie din oficiu.”, scrie www.avocatnet.ro.

A.G.